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1. Cel: 
Do Zimowych Igrzysk Olimpijskich – Mediolan 2026 Związek będzie dążył do pełnego 
zabezpieczenia odpowiednich warunków do zbudowania i szkolenia Kadr szkoleniowych 
oraz budowania Reprezentacji Polski we wszystkich konkurencjach. W końcowej fazie 
Związek będzie dążył do osiągnięcia wyników pozwalających uzyskać kwalifikacje do XXV 
ZIO 2026 w jak największej liczbie konkurencji olimpijskich oraz osiągać najlepsze wyniki w 
historii zimowych Igrzysk Olimpijskich w dyscyplinach zarządzanych przez Związek. 
 
2. Główne założenia programu 
Związek będzie traktował kolejne sezony przedolimpijskie oraz sezon olimpijski jako 
budowę kadr zawodniczych jak i kadr szkoleniowych do kwalifikacji i rywalizacji na XXV ZIO 
Mediolan 2026. Związek będzie zapewniał warunki do podnoszenia poziomu sportowego 
zawodnikom jak również będzie dbał o podnoszenie jakości szkolenia sportowego. Związek 
deklaruje współpracę z instytucjami, takimi jak Ministerstwo Sportu i Turystyki, Polski 
Komitet Olimpijski, Światową Federacji Bobslei i Skeletonu i innymi dla dobra rozwoju 
PZBiS. Finalnym wynikiem przygotowań, powinny być wyniki sportowe pozwalające na 
uzyskanie kwalifikacji olimpijskich przez najlepszych reprezentantów Polski w 
konkurencjach bobsleje oraz skeleton. 

 
 

 
3. Sezon 2023/2024 
Mimo braku możliwości zakupu nowego sprzętu sportowego / monobob, 2-ka 
bobslejowa/ nasza kadra szkoleniowa doskonale przygotowała zawodników do startu w 
Mistrzostwach Europy Juniorów i Mistrzostwach Świata Juniorów gdzie nasi zawodnicy 
zdobywali medale w kat. U-23 i U-26 oraz zajmowali miejsca IX-XVI. 
Nasi zawodnicy zaczęli liczyć się na arenie międzynarodowej: 
➢ Aleksy Boroń – bardzo dobry i silny pilot, który jest gotowy do jazdy w dwójce i czwórce 

bobslejowej. W sezonie 2022-2023 zajął dwa II miejsca w Mistrzostwach Europy 
Juniorów /w 2-ce z Bartoszem Sienkiewiczem i w 4-ce z Bartoszem Sienkiewiczem, 
Sewerynem Sosną i Filipem Kordasiewiczem/. 

➢ Julia Słupecka - dobry i stabilny pilot. Medalistka Mistrzostw Europy Juniorów oraz 
Mistrzostw Świata Juniorów. W sezonie 2022-2023 zdobyła VIII miejsce w 
Mistrzostwach Europy Juniorów. 

➢ Linda Wieszewski - wielki talent, ustanowiła rekord startu w Siguldzie i niewiele 
brakowało do ustanowienia rekordu toru. W sezonie 2022-2023 zajęła III miejsce w 
Mistrzostwach Europy Juniorów w monobobie. 

➢ Vladyslav Polyvach – skeletonista doświadczony, gotowy, aby przejść z Pucharu Europy 
do Pucharu ICC. Zajął 7. miejsce na Mistrzostwach Europy Juniorów i 9. miejsce na 
Mistrzostwach Świata Juniorów. 

➢ Seweryn Sosna, Bartosz Sienkiewicz, Filip Kordasiewicz – to medaliści Mistrzostw 
Europy Juniorów w 4 -ce  bobslejowej. 



Pion szkolenia Związku zakłada  w sezonie 2023/2024 kontynuację szkolenie już 
sprawdzonej Kadry kobiet, mężczyzn i skeletonu. 
Stworzenie internetowej platformy komunikacyjnej. 
Szkolenie i przekazywanie treści szkoleniowych dla zawodników Kadry między 
zgrupowaniami sportowymi. Standaryzacja szkolenia. 
Pierwsze kroki w kierunku utworzenia centrum badawczo rozwojowego PZBiS z 
założeniami na optymalizację  i rozwój sprzętu i wspierającego metodykę szkolenia. 
Doskonalenie indywidualnych umiejętności i zdolności motorycznych zawodników Kadry. 
Wszystkie wyżej wymienione założenia  i plany są zawarte w ofertach jakie Związek złożył 
do MSiT na realizację zadań publicznych zarówno ze środków Budżetu Państwa jak i 
Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na 2023 rok. 
 

 

DYSCYPLINA ZAŁOGA PE PŚ ME/MŚ CEL 

Bobsleje K Monobob 
2-ka K 

Starty zgodnie z 
harmonogramem 

Starty zgodnie z 
harmonogramem  Kwalifikacje do 

imprez 
Mistrzowskich 

Bobsleje M 2-ka M 
4-ka M 

Starty zgodnie z 
harmonogramem 

Starty zgodnie z 
harmonogramem  Kwalifikacje do 

imprez 
Mistrzowskich 

Skeleton M Starty zgodnie z 
harmonogramem 

Starty zgodnie z 
harmonogramem  Kwalifikacje do 

imprez 
Mistrzowskich 

Bobsleje M Monobob Starty zgodnie z 
harmonogramem   Kwalifikacje do IV 

Młodzieżowych 
Zimowych Igrzysk 
Olimpijskich 
19.01- 02.02.2024 
Gangwon Kora Płd 

 
 
4. Sezon 2024/2025 
Kontynuacja i udoskonalanie założeń z poprzedniego sezonu. 
Rozpoczęcie działań w Centrum Rozwoju i Badań, wdrożenie sportowej pracy 
psychologicznej z zawodnikami Kadry. 
Testowanie nowych płóz bobslejowych. 
Realizacja szkolenia zgodnie z ramowym planem szkoleniowym zawartym w kontynuacji 
realizacji zadań publicznych w 2024 r. 
Poprawa obecności Polski w strukturach IBSF. 
 

DYSCYPLINA ZAŁOGA PE PŚ ME/MŚ CEL 

Bobsleje K Monobob 
2-ka K 

Starty zgodnie z 
harmonogramem 

Starty zgodnie z 
harmonogramem  Kwalifikacje do 

imprez 
Mistrzowskich 

Bobsleje M 2-ka M 
4-ka M 

Starty zgodnie z 
harmonogramem 

Starty zgodnie z 
harmonogramem  Kwalifikacje do 

imprez 
Mistrzowskich 

Skeleton M Starty zgodnie z 
harmonogramem 

Starty zgodnie z 
harmonogramem 

 Kwalifikacje do 
imprez 
Mistrzowskich 



Bobsleje M Monobob Starty zgodnie z 
harmonogramem   Udział w IV 

Młodzieżowych 
Zimowych Igrzysk 
Olimpijskich 
19.01- 02.02.2024 
Gangwon Kora Płd 

 
 

 
5. Sezon 2025/2026 
Kontynuacja wszystkich sprawdzonych dobrych metod szkoleniowych i organizacyjnych. 
Powtarzanie wytrenowanych elementów i wdrażanie ich podczas  treningów i startów na 
torach lodowych. 
Realizacja kwalifikacji olimpijskich zgodnie z założeniami przedstawionymi w kontynuacji 
planów szkoleniowo - organizacyjnych w 2025 r. 
 

DYSCYPLINA ZAŁOGA PE  PŚ ME/MŚ CEL 

Bobsleje K Monobob 
2-ka K 

Starty zgodnie z 
harmonogramem 

 Starty zgodnie z 
harmonogramem  Kwalifikacje do 

Zimowych 
Igrzysk 
Olimpijskich 

Bobsleje M 2-ka M 
4-ka M 

Starty zgodnie z 
harmonogramem 

 Starty zgodnie z 
harmonogramem  Kwalifikacje do 

Zimowych 
Igrzysk 
Olimpijskich 

Skeleton M Starty zgodnie z 
harmonogramem 

 Starty zgodnie z 
harmonogramem  Kwalifikacje do 

Zimowych 
Igrzysk 
Olimpijskich 

 
6. Analiza SWOT 

W ramach założeń dokonano przeglądu kluczowych obszarów funkcjonowania bobslei i 
skeletonu w naszym kraju. Końcowym wynikiem przeprowadzonych działań jest analiza SWOT, 
w której zawarto najważniejsze słabe oraz mocne strony naszych dyscyplin sportowych w 
takich obszarach jak: młodzież, sport wyczynowy (kwalifikowany), współpraca z mediami, 
współpraca z samorządami. Ponadto w zestawianiu wskazano na najważniejsze szanse oraz 
zagrożenia wynikające z otoczenia w/w priorytetów, które mogą sprzyjać lub być przeszkodą 
we wprowadzaniu zmian. 
 

S (Nasze mocne strony) W (Nasze słabe strony) 
 

Bobsleje i skeleton wśród młodzieży oraz sport kwalifikowany 

Współpraca z klubami lekkoatletycznymi, 
Akademią Wychowania Fizycznego i Sportu 
w Gdańsku, Wojskowym Klubem 
Sportowym „Flota” Gdynia oraz Akademią 
Marynarki Wojennej. 

Mała liczba klubów w Polsce 
zainteresowanych poznaniem tej 
dyscypliny. 

Ogromne zaangażowanie dzieci i 
młodzieży w okresie zimowym na różnego 
rodzaju górkach w terenie. 

Brak toru lodowego w Polsce. 
Brak torów „krótkich” czy plastikowych. 
Braki sprzętowe. 



Dobre wyniki sportowe uzyskiwane na 
arenie międzynarodowej:  

1. Aleksy Boroń – dobry i silny pilot, 
który jest gotowy do jazdy w dwójce 
i czwórce bobslejowej. Medalista 
MŚJ i MEJ w 2023 r. 

2. Julia Słupecka to dobry i stabilny 
pilot. Medalistka Mistrzostw Europy 
Juniorów oraz Mistrzostw Świata 
Juniorów w 2022 r. 

3. Linda Wieszewski - wielki talent, 
ustanowiła rekord startu na torze w 
Siguldzie. Medalistka MEJ w 2023 r. 

4. Vladyslav Polyvach - doświadczony 
pilot jest gotowy, aby przejść z 
Pucharu Europy do Pucharu ICC. 

5. Radosław Sobczyk - pilot stabilny i 
gotowym do jazdy w dwójce, 
dysponuje dobrym startem. 
Medalista MEJ w 2023 r. 

 

Niewystarczająca ilość sprzętu.  
Trudna sytuacja zawodników i klubów 
związana z tą dyscypliną sportu. 

Kontakty z mediami 

Promocja dyscypliny Brak współpracy z redakcjami prasowymi 
oraz telewizją. Dopiero w ostatnich dwóch 
miesiącach 2023 r. można zauważyć 
nieznaczną poprawę. 

Współpraca z samorządami 

Zainteresowanie niektórych samorządów 
rozwojem sportów zimowych również 
budową sztucznie mrożonego toru 
saneczkowo-bobslejowego. 
Poparcie przez zarząd PZBiS budowy toru w 
Polsce. 

Brak umów z samorządami na wspieranie 
bobslei i skeletonu w środowiskach 
lokalnych. 

O (szanse) T (zagrożenia) 

Bobsleje i skeleton to sport olimpijski. 
Szersza współpraca z PKOL, Ministerstwem 
Sportu i Turystyki. Przedstawicielstwo Polski 
we władzach  IBSF  
Uruchomienie produkcji trenażerów do 
treningów dla początkujących.  
 

Brak wystarczających środków finansowych 
na stałe odnawianie sprzętu do uprawiania 
bobslei i skeletonu i rywalizacji z 
najlepszymi na świecie. 
Nasze metody szkoleniowe i Kadra 
zawodników motorycznie już nie ustępuje 
najlepszym. 

 
 
 
 
 
 



7. Podsumowanie 
Zadaniem Związku jest zapewnienie optymalnych przygotowań do XXV zimowych Igrzysk 
Olimpijskich – Mediolan 2026. 
Organizacja przygotowań powinna uwzględniać aktualne i realne możliwości Związku, 
spełnienie wymogów IBSF w zakresie zdobycz punktowych oraz startowych, spełnienie 
krajowych kryteriów powołań olimpijskich. 
Szkolenie powinno uwzględniać szanse zdobycia kwalifikacji olimpijskich we wszystkich 
konkurencjach olimpijskich. 
Zakładamy, iż na Zimowe Igrzyska Olimpijskie kwalifikacje uzyskają zarówno kobiety /jedna 
pilotka w kat. monobob, jedna załoga w 2-kach jak i mężczyźni /jedna załoga w 2-kach/. 

 
 

 
Opracował Zarząd Polskiego Związku Bobslei i Skeletonu. 

 


